的职

工迎

青年 在 西 安 种 工 艺

日本青年在西北国棉四厂访问侧记



金秋十月,位于西安东郊纺 织城的西北国棉四厂,处处披上了 节目的盛装,近百名日本青年,带 着樱花之国的良好祝愿,来到这儿 的"工人之家",与工余休息的工

人欢聚一堂,共同谱写了中日友好的一支新曲。 今天的四厂, 幢幢楼房粉刷一新, 家家贴出 迎宾对联,家属区沿路站满了手挥花束,面带笑 容的上下班职工。下午四点,满载日本客人的 **大轿**车,停稳在一幢三层尖顶老式楼房前,房子 的主人,象接待亲人一样,把客人一一 让 进 屋 内。这幢楼内住着六家退休纺织老工人, 日本青 年一踏进六十六岁的董明义家中,就用刚学会的 中国话,亲切地称呼董明义夫妇为"爸爸"

"妈妈"。当听到翻译介绍董师傅家中住有四十五 平方米的二居室房屋时,五位日本朋友忙饶有兴 趣地打贴是几口人居住,董师傅微笑地回答说:

"六个孩子都已出去,就是老俩口带着一个外孙 "啊!幸福,中国工人真是幸福。"老人 膝下不到三岁的小孙子,象个懂事的小主人,迈 着不稳的步子,走到茶几前,给他们 一一 拿 糖 吃, 逗得五位日本青年直说"谢谢, 中日两国是 步出家门,记者问起日本客人有些什么感 一位戴跟镜的日本青年爽快地说: "我看到 的中国, 家庭虽然还没有完全电器 化, 但很幸 福, 幸福是人间最美好的, 在日本同样也需要。"

在四厂家属区内,有一幢住着五百五十名青 年单身女工的"友爱楼",乘着日本青年还未光

本报讯

由陝西省

科委、经

委、服装公

司、团市委

和省、市新

闻单位共同

发起的"陕

西省首届服

装创新设计

经过征稿初

选,排练表

演,本月十

日进入评选

在这次

阶段。

百花奖"

我

省

旨

届

服

裝

创

新

设

百

花

奖

入

评

选

表演。

+

+

至

四

B

在

西

安

(市新城

场

行 进

Ė,

临,我与《人民中国》杂志社的记者抢先来到这 里。厂团委干部小孟带着我们来到二楼五十一号, 这间不到十平方米的小屋, 收拾得十分雅致, 墙 上贴着的"小草的足步虽小,但它拥有足下的土 地"的格言,很是引人注目。我们问起主人谭航 与成安红,准备送什么给日本朋友,细心的姑娘 忙掏出一块手绢和一个小"兜兜包"。原来,二 十一岁的小潭,最喜欢小兔,几天前她就在自 己的礼物上一针一针绣了个小兔,以表心意。 十岁的小成,花了二十多天的业余时间,做成了 一个绣有熊猫的"兜兜包",她说,熊猫不分国 界,象征的是友爱。果然,她们精心制做的小礼

品,很受前来做客的日 本青年的欢迎, 她们表 示要把礼物一辈子带在 身边。

下午六点,访问结 束了,当工人乐队再次 青年相互留影签名。汽 车开动了,中日青年依 "让我们来日 依不舍。 再见",这发自内心的 喊声,在四厂的"工人 之家"中久久回荡……

(张 秦)

友的一片深情。陕西著名书画,表达着西安人民对日本表演厅。书法家们正在写字 Н **《们正在写字**你友们走进书法 陕西著名书

省农林工会举办职工书画摄影展览

活,最近,省农林工会举办"农林水气系统职工

书法、绘画、摄影展览",省总工会副主席杨长

幅,这些近年来的新作,从不同角度反映了三中

全会以来农垦、森工、水利、气象事业的蓬勃发

展,再现了农林职工丰富多彩的美好生活。这次

展出是我省农林水气系统职工群众性艺术创作活

北国

棉

职

エ

一食堂的

炊

约

主

되

(帅

本报讯 为了活跃边远山区职工的文化生

这次展出业余爱好者的艺术作品二百三十多

,引起了满座的掌声、这充满真挚感情的 的良好 字作法 本青年

近藤佐智子,买下了一只夹莱恩斯俱乐部青年代表着心爱的物件。东京八王著心爱的物件。东京八王 人, 的工艺品,并为写了:"电用友凝神欣赏着那琳琅·军年朋友凝神欣赏着那琳琅· 只小 东京八王子中 豆 一个 一只大 表团 盒抱在

脱的条幅:「鹤家茄桂写下了一 厅里又响起写完最后一 幅 掌声 法家, 馆 馆联络协议会青年并把它赠给了日本 着 长河村先生接过 他对日 **!**笔用篆体 西安特种工艺厂 [本朋 起 个 友的美好祝愿, 佛 欢快的笑声 写 本全国青年会 「谢谢」 平代表团, 了 字时, ۰ ,职工 连声道 条 当 书 釆 条 和

了,我们热烈欢迎你一天呢!现在你们从一天呢!现在你们从一口百多颗跳动的心说出了大家的心里还

热烈欢迎你们·

年

身体 健的 以中国

会客厅里,

长郭 日气氛。

心里话

心都 终

于光临一段郭盛力

于

丣

出一

派节

友好下去! 我们"中日两国 我们"中日两国 下场跳起舞。 潮起国 谣 两宾国主 随着《日 春 就起来了,那是主间的联系主间的联系 《青春 口两国人民将会永远来**,**欢乐**的歌舞告**诉起幼儿园一位小姑娘 边, 代表 建 和 的 表 一 友 好 的 表 那 近广 小姑娘日 一郎盛期 了 继 青

逗笑了。 抱得更紧了 奶,笑着一 多,给我一 了,旁边的人们也被一拧身子,反把盒子一个怎样?」 近藤一 「你买这

高响北春

向青年传: (左三) **「技**採 採 活 技艺。 杨 动。 比上 在 傅是

动的一个缩影。

练开 展好,为 岗 经 和位 供

发、刘文义参加了首展仪式。

朱利群。

近闻有些

青年人常为工 作和生活上的 事情争得面红耳赤,争执不下 时,就以打赌见高低。这种做法

有百弊而无一利。 青年人为了一些工作上的问

題产生各自的看法,本属正常现 象。双方可以为所争论的问题发 表各自衐见解,也可以工余饭后

大家展开热烈讨 论,以便得出正确 结论。这种动不动 就以打赌见高低的

做法,既不能说服对方,又不能 解决问题,还影响同志 间的团 结,甚至发生一些意外的事故而 追悔莫及。

至于个别专爱为无聊之事找 人打赌的人,则更应改掉这种毛 病,把精力用在工

作和学习上。这 样,对人对已都有 · 益处。





检验员:全车度 多叫人心痛! 操作者:唉!真心 痛的,是我的奖金全没 马建成 7.

向全国招生。

本报讯 西安市锦 华木器厂在改革中重视 老工人利益,采用多种 方式, 发挥他们所长, 使老工人的 经济收入 不仅没有减少,反而有 所增加。

这个厂在推行经济 承包责任制时,发现由 于种种原因, 使一些老 工人的经济收入受到影 响。这些老工人多数虽 说技术熟练, 但因年老 体弱,完成定额有一定 西安市锦华木器厂采用多种办法

使老工人在承包中收入增多

困难。厂领导发现这一 问题后, 为了在改革中 维护老工人的利益,坚 持奖勤不罚老的原则, 先后成立了,老工班,安 排他们到工艺复杂、难 度较大的工序, 以老带 新,保质保时给以嘉 奖,对个别出全勤干满 点, 月底完不成任务的

予以补贴。同时,还开 展对外技术服务,安排 老工人上门修理。

这些办法试行后, 多数老工人的奖金比改 革前拿得多。老工人 说,领导关心我们,我 们一定要把全部精力用 在工作上。

(李富贵)

本报讯 中国人 民大学新闻系和工人 日报联合创办中华新 闻函授学院,目前正

中华新闻函授学院开始招生

中华新闻函授学 院以辅导自学为目的,

司火车站综合商店里,针棉织品柜台的一 位女营业员同另一女营业员为件小事发生

采取函授方式。学制为 一年半(三个学期)。 开设新闻理论、新闻 史和新闻业务等六门专 业课程。每月向学员发 函授月刊一本(内容包 括教材、辅导材料、参 考资料、思考题、测验 答案等)。每学期发给 学员《国际新闻界》 (季刊)、《新闻学论 集》(半年刊)等九本 有关新闻理论与实践的~ 参考资料。凡高中毕业

或具有同等学力的在职

新闻工作人员及一切新 闻爱好者均 可报名学 习。学成后,可为参加 新闻专业的自学考试以 取得大专学 历 创 造 条 件。成绩优异者,将由 学院提供奖学金,委托 人民大学代培二年或四 年,分别发给新闻专科 和本科毕业证书。报名 者可用信函向北京工人 日报社内中华新闻函授 学院报名,并将学费二 十五元 (每学期二十五 元),汇至上述地址, 报名截止期十月三十一 H.

(会

▲九月八日晚八时,三原县火车站 来往的旅客还很多,这时,从铜川开过来 的508次列车鸣笛快进站了。只见一位四 十多岁的妇女掂着大提包,被汽笛声和 奔驰而来的列车惊呆了,她站在铁道中 间一动不动。正在值勤的车站派出所副 所长杨焕让见状,不顾个人安危,冲上去 ·把将那位妇女拉出。列车擦着老杨的 身边呼啸而过。事后车站对老杨进行了

表彰,并颁发了奖状。姜俊业 刘玉伟 ▲九月二十一日晚, 西安市东郊建 工路发生了一起交通死亡事故, 肇者事

公安战士救人 受表扬 两位店员骂仗 被处罚

已驾车逃跑。市交警七中队 接 到 案 情 后,只用了二十四小时就将此案破获。 罪犯是雁塔区农机训练班学员曹晓民和 王进才。 戴晓民

▲西北电力建设局电力建设器材质 辛述明不要报酬,助人为乐,十四年来 共为群众义务修表两千块。 袁锋安

▲六月十八日中午,渭南市副食公

争吵₩双方唇枪舌剑,对骂不休,足有半 个小时,以致造成该店无人售货。 回音: 我店职工上班期间骂架之事现

已做了处理。商店责成她二人写检查,并 扣发了二季度的全部奖金。 我们决心接受群众的批评, 改善服务态度,提高服务质

渭南市火车站综合门市部

工厂内外